

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA



The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

List slovenskih delavcev v Ameriki

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 107. — ŠTEV. 107.

NEW YORK, TUESDAY, MAY 8, 1934. — TOREK, 8. MAJA 1934

VOLUME XLII. — LETNIK XLII.

VSE DRŽAVE TEKMUJEJO V OBOROŽEVANJU

ARMADO STA ZNIŽALI SAMO ANGLIJA IN ŠVICA, ZATO JE PA ANGLIJA POVEČALA BRODOVJE

Italija bo izdala v prihodnjih letih za povečanje in ojačenje svoje mornarice nad štirideset milijonov dolarjev. — Veliki izdatki Nemčije za armado in mornarico. — Vse države polagajo veliko važnost na zračno silo. — Italija gradi pet modernih križark.

RIM, Italija, 7. maja. — Uradni list je naznanil, da bo italijanska vlada izdala za bojne ladje preko 480,000,000 lir (\$40,992,000).

List ne poroča, kako bo porabljen ta denar, toda mornariški krogi pravijo, da bodo stare bojne ladje predelane in zgrajene nove ladje, da bo italijansko brodogradništvo sorazmerno z drugimi mornaricami, zlasti s francosko.

Predelujejo se bojne ladje Duilio in Cesare. ZENEVA, Švica, 7. maja. — Zadnji razvoji v večjih državah so dovedli delegate pri Ligi narodov do prepričanja, da se bo v najbližji bodočnosti pričela tekma v oboroževanju.

Poznavalci političnega položaja pripisujejo vzrok oboroževanja dvem okolnostim: 1. ker se Francija in Nemčija niste mogli sporazumeti glede oborožitve Nemčije in 2. negotovost japonske politike v Aziji.

Podatki, iz katerih je razvidno, kako je objel duh oboroževanja posamezne države, so naslednji:

Francija je v zadnjih treh letih povečala svojo armado za 65,000 vojakov.

Nemčija je povišala izdatke za armado in mornarico na \$358,000,000 in posebej za zračno brodogradnjo na \$28,000,000.

Rusija je povečala svojo armado na 678,000 mož. Ti vojaki grede večinoma proti vzhodu.

Japonska je v januarju letošnjega leta pomnožila armado, mornarico in zračno silo za 100,000 mož.

Italija je povečala svojo armado v dveh letih za 43,000 vojakov.

Svojo armado v Evropi ste znižali samo Anglija in Švica, toda mesto tega je Anglija povečala mornarico in zračno silo.

Vse države polagajo posebno veliko važnost na zračno silo. Japonska ima 3324 vojaških aeroplanov, Francija jih ima 4760 in Rusija 2700. Ravno tako so povečale svojo zračno silo Italija, Poljska in Čehoslovaška.

Vse države tudi izdelujejo topove. Švicarske tovarne imajo mnogo naročil za topove. Največ jih je naročila Japonska.

Poleg tega pa države tudi zelo utrjujejo svoje meje. Francija je zgradila proti Nemčiji celo vrsto utrdb in sedaj jih gradi ob italijanski meji. Belgija gradi silne utrdbe ob nemški meji. Poljska in Čehoslovaška se utrjuje ob nemški meji in poleg tega Poljska tudi ob ruski meji.

RIM, Italija, 7. maja. — Istočasno, ko je bila nova italijanska križarka "Emanuele Fulmento di Savoia" spuščena v morje, je bil spuščena tudi nova križarka "Schirocco".

Nova križarka ima nekaj nad 7000 ton deplacemanta, medtem ko ima rušilec 1500 ton. Križarka je oborožena z osmimi topovi 152 mm kalibra in šestimi topovi s 100 mm kalibra. Razen tega je opremljena z dvema topoma proti letalom in odprtino za spuščanje torpedov.

Brzina je bila po pogodbi z ladjedelnico določena s 36.5 morskimi miljami.

Križarka je istega tipa, samo nekoliko večja je od ostalih šestih križark, ki so bile v teku zadnjih dveh let spuščene v morje.

To so križarke "Coleoni", "Giovane del Bande-

Samuel Insull došel v Združene države

ANGLIJA BO IZGNALA TREBIČA

Bivši nemški vohun je postal budistični menih, pa se ni niti s tem prikupil Angliji. — Ko je stopil na angleška tla, je bil deportiran v Kanado.

Liverpool, Anglija, 7. maja. — Nekdanji angleški državni poslanec in poznejši nemški vohun Ign. Lincoln Trebič, je bil aretiran, ko je stopil s parnika Duchess of York, s katerim se je pripeljal iz Kanade. Angleška vlada bo Trebiča deportirala v Kanado.

Trebič, ki je sedaj znan kot budistični menih pod imenom opat Cao Kung, je prišel s šestimi budističnimi menihi in štirimi nunami ter je v južni Franciji nameraval ustanoviti budistično naselbino. Trebiča so zaprli v ječo Bridewell, njegovo spremstvo pa stanovalo v bližnjem hotelu. V petek bo zopet s parnikom Duchess of York moral odpotovati v Kanado.

V Kanado je prišel v aprilu iz Kitajskega, kjer je prestopil v budistovsko vero. V Evropi je hotel postaviti budistovski samostan.

Trebič je bil rojen leta 1875 v Budimpešti kot sin židovskih staršev. Leta 1897 se je naselil v Angliji, kjer je prestopil v protestantsko vero. Kmalu nato je bil kot član liberalne stranke izvoljen v angleški parlament.

Ob pričaku svetovne vojne je bil cenzor na pošti. Med vojno ga je vlada poslala na Holandsko, da bi izvršil več važnih poslov, ki bi dovedli do nemškega poraza. Toda na Holandskem je stopil v službo nemških vohunov. Pobegnil je v New York, kjer je bil aretiran in poslan v Anglijo, kjer je bil obsojen na triletno ječo zaradi goljufije. Nato pa je bil izgnan na Ogrsko. Pozneje je deloval za revolucijo v različnih evropskih državah. Hotel je tudi obnoviti avstrijsko-ogrsko cesarstvo. Leta 1926 se je nenadoma pojavil na Kitajskem, kjer je bil finančni svetovalec generala Wu Pei-fuja.

Ko so Japonci pričeli osvajati Mandžurijo, je bil Trebič v Šanghaju. Pozneje, ko je bil Henry Pu-yi postavljen za vladarja v Mančukuo, se je Trebič kretal v vladnih krogih in je imel dostop v vsak urad. Leta 1930 je prestopil v budistovsko vero in je postal menih in opat.

ITALIJANSKO OBOROŽEVANJE NA MORJU

Rim, Italija 7. maja. — Uradno poročilo pravi, da je vlada dovolila za oboroževanje na morju približno štirideset milijonov dolarjev.

„Bardiano“, „Diaz“, „Giussano“ in „Cadorina“.

Sedaj gradi Italija še pet križark. Od teh križark bodo tri spuščene v morje še letos, ostali dve pa leta 1935.

Fašistični tisk poudarja, da se bo z gradnjo teh novih ladij italijanska vojna mornarica popolnoma prenovila, ker bodo stare ladje zamenjane z novimi modernimi in hitrimi enotami.

KRALJ SAUD ZMAGOVALEC

Glavno mesto Sanaa bo kmalu zavzeto. — Saudov sin bo vladal novi deželi. — Tuje ladje v pristanišču.

Kairo, Egipt, 7. maja. — Vsak čas je pričakovati padec Sanaa, glavnega mesta malega kraljevstva Jemen v južnopozadnji Arabiji, ko armada kralja Ibn Sauda prodira čez gorske prelaze v deželo. Padec glavnega mesta bo pomenil popolno osvojitve Jemena, ki bo priklopljen k Ibn Saudovi državi Saudi Arabija.

Ibn Saudovi vojaki so že zasedli poglavito jemensko pristanišče Hodeisa ob Rdečem morju. Saudov sin Emir Feisal, ki poveljuje vojski svojega očeta pravi, da ne bo prej odnehal, dokler ne zavzame jemenskega glavnega mesta.

Feisal je rekel, da "se bo vklonil volji naroda" ni se bo pustil kronati za jemenskega kralja, ko bo izgnal iz dežele dosedanega kralja Imam Jahija.

Angleške in italijanske bojne ladje so zasidrane v pristanišču Hodeida. Neko poročilo iz Adena pravi, da je prišla v pristanišče angleška križarka Entemprise in ko je vzela kurivo je takoj odplula v Hodeido. Italijanski rušilec Turbine je na potu v Hodeido, da pomaga drugim italijanskim ladjam, ki so prišle že prejšnji teden.

Emil Feisal je poslal stla na otok Kamaran v Rdečem morju blizu Hodeide, da je sporočil tujcem, ki so zbežali na otok, da se morajo vrniti v Hodeido ter da jim jamči varnost pod svojo vlado. Rekel je, da so Jemeniti pobegnili in da je plenjenje pončhalo.

Mirovni delegati, katere je pred kratkim poslala egiptovska vlada, so sklenili vrniti se preko Meke v Kairo, ker jim ni bilo mogoče odvrtniti vojno.

V Hodeidi so Ibn Saudovi vojaki zaplenili velike zaloge orožja in municije.

DIJAŠKI NEMIRI V HAVANI

Havana, Kuba, 7. maja. — Vojstvo je zasedlo visoke šole v Havani, ker dijaki ne marajo iti v šolo. Na ulicah so imeli dijaški protestne shode proti vojaški diktaturi stotnika Fulgencio Batista. Policija in vojaštvo dijaških zborovanj ni motilo.

AMERIŠKE LADJE V PUERTO RICO

Pence, Puerto Rico, 7. maja. — Sem je došlo šest ameriških bojnih ladij, ki so se udeležile manevrov v Karibskem morju.

O DILLINGERJU NI SLEDU

Namestnik generalnega pravdnika je prišel v Chicago. — Nikakega obvestila o odvedeni June Robles.

Chicago, Ill., 7. maja. — S prihodom namestnika generalnega pravdnika Keena iz Washingtona v Chicago je bil ojačen lov na Johna Dillingerja.

Četudi je prišel Keenan v Chicago v namenu, da vodi preiskavo glede odvedbe bankirja Bremerja, je takoj pri svojem prihodu stopil v stik z oblastmi, ki vodijo lov na Dillingerja.

Zadnjih 24 ur ni nikakih poročil o Dillingerju in deset tednov po Dillingerjevem begu iz ječe njegovi zasledovalci ne morejo zaznamovati nikakega uspeha. Policijski sergant Reynolds je s svojimi 40 najboljšimi strelici preiskal že mnogo hiš, pa brez vsakega uspeha. Detektivi imajo posebno pazno oko na 250 bivših kazencev, ker upajo, da zasačijo katerega, ki bi bil v zvezi z Dillingerjem. Policija celo posluša privatne telefonske razgovore.

Keenonov prihod pa tudi pomeni složnejše sodelovanje med zveznimi in državnimi oblastmi.

Tucson, Arizona, 7. maja. — Stari oče odvedene deklice June Robles, Bernabe Robles, je zopet prosil javnost in oblasti, da se drže v ozadju, da more zopet obnoviti pogajanja z odvajalci svoje vnukinje. Robles je rekel, da je prepričan, da bi odvajalci stopili z njim v stik, ako jih bodo oblasti pustile v miru.

Na vprašanje, ako je njegova vnukinja še živa, je Robles odgovoril, da o tem ve ravnolično kot javnost.

Dekletov oče, Fernando Robles, je tri noči zaporedoma prehodil cesto, katero so odvajalci v svojem prvem pismu določili za izročitev odkupnine. Njegovo upanje, da bi na ta način prišel v stik z odvajalci, pa se ni izpolnilo.

POTRES V SALT LAKE CITY

Washington, D. C., 7. maja. — Seizmograf na Georgetownu je zaznamoval dvajset sekund trajajoč potres v oddaljenosti 2100 milj.

Istočasno poročajo iz Salt Lake City, Utah, da so prebivalci čutili opoldne par močnih potresnih sunkov.

PRIZADEVANJA MOONEY- JEVIH ODVETNIKOV

San Francisco, Cal., 7. maja. — Odvetniki Toma Mooneya, ki je bil obsojen, ker je bajje vprizoril leta 1906 atentat tekom Preparadness parade, bodo vložili prošnjo, naj ga izpuste iz ječe St. Quentin. Odvetnik George T. Davis pravi, da je bil obsojen na podlagi lažnih pričevanj.

BOMBE V HAVANI

Havana, Kuba, 7. maja. — V trgovskem delu mesta je eksplozivno večerj več bomb, ki so napravile precejšnjo škodo. Po židnem naključju ni bil nihče ranen. Aretiranih je bilo več bivših častnikov, ki so bajje v zvezi z varoto.

S PARNIKA JE BIL ODVEDEN NA VLAK, KI GA VOZI PROTI CHICAGU

Samuel Insull je bil pod varstvom državnega in justičnega departmanta pripeljan v New York s parnikom Exilona. Če tudi so oblasti skušali prikriti njegov prihod, so ga časnikarji sprejeli v treh aeroplanih in v štirih motornih čolnih poročevalci in fotografu.

Obrežni parnik Hudson je peljal k parniku Exilona do Ambrose svetilnika, kjer je Insull stopil na parnik Hudson, ki ga je odpeljal v Hoboken, kjer je stopil v vlak Pennsylvania železnice in se je odpravil v Chicago.

Z obrežnim parnikom Hudson se je peljal očetu nasproti njegov sin Samuel Insull, ml.

Na Hudson je stari Insull podal izjavo, v kateri izjavlja, da je prepričan, da bo oproščen vsake krivde že zaradi svoje poštenosti. Rekel je, da leta 1932 ni pobegnil, ker se je zbal sodnijskega zasledovanja, temveč zato, ker je mislil, da bo njegova odsotnost samo v prid njegovim podjetjem in delničarjem.

Med drugim pravi v svoji pismeni izjavi:

— Motil sem se, toda moja največja znota je bila, ker sem podcenjeval učinek finančne panike v ameriških obveznicah in posebno pri podjetjih, za katerim sem toliko delal.

— Z vsjo svojo silo sem delal za ta podjetja. Napravil sem napake, toda to so bile poštene napake. To so bile znote v presojevanju, toda ne nepošteno v poslovanju.

— Kadar pride do razsodbe, bo mogoče moja sodba ocrnjena, toda moja poštenost bo dokazana.

Ko je Hudson pristal ob Exiloni je mladi Insull po lestvi splezal na Exilono.

— Moj sin! — zakliče oče, ko stopi predenj. Nato se oba objameta.

S tresočim glasom predstavi sina sopotnikom rekoč:

— Gospoda, moj sin.

Fotografi ga prosijo, da se jim postavi za slikanje. Insull jim ustreže in sede na zaboj Fotografu in aeroplanih in motornih čolnih so naglo napravili več slik.

Nato je po lestvi šel na Hudson in sin takoj za njim.

PREIZKUŠNJA SERUMA NA KAZNENCIH

Dva kaznenca sta bila cepljena z bacili jetike. Ako ozdravita, bosta oproščena.

Canon City, Colo., 7. maja. — Dr. H. J. Hooper je dvema kaznencema, obsojenima v do smrtno ječo, Mike Schmidt in Earlu Eriksonu, vcepil bacile jetike, da preizkusi na njih svoj serum, ki bajje ozdravi jetiko. Dr. Cooper pravi, da sta oba kaznenca "resno bolna".

Schmidt, ki je star 58 let in Erikson, star 62 let, sta se protivojno jvila za zdravnikovo preizkušnjo. Na njima se hoče dr. Cooper prepričati, ako njegov serum, ki se je dobro obnesel pri živalih, pomaga tudi pri človeku.

Ako Schmidt in Erikson preizkušnjo prestaneta, bosta izpuščena iz zaporov. Uspeh novega seruma pa bo mogoče dognati šele čez 18 do 24 mesecev.

HITLER HOČE NADOMESTITI HINDENBURGA

Stari Hindenburg vedno bolj izginja v ozadje. — Hitler hoče kontrolirati armado in mornarico.

Berlin, Nemčija, 7. maja. — Adolf Hitler bo skorototovo postal predsednik Nemčije mesto Paula von Hindenburga.

To pomeni, da bo narodnik v svetovni vojni sledil feldmaršalu, ki se je boril v treh vojnah.

Vsled zdravstvenega stanja predsednika Hindenburga nazijski krogi vedno bolj razpravljajo o njegovem nasledniku.

Po zanesljivih poročilih se Hindenburgovo zdravstveno stanje ne izboljšuje, pa tudi ne slabša. Nek slovit zdravnik je rekel o Hindenburgu:

— Von Hindenburg počasi izginja s pozorišča.

Vsak dan prihajajo v predsednikovo palačo trije zdravniki.

Vsled starosti in oslabelosti se zdravniki ne upajo izvršiti operacije na Hindenburgovih organih.

Hindenburg vsak dan vstane po nekaj ur in nekatere dneve celo sprejema obiskovalce.

Vsled tega razmišljajo politični krogi o tem, kdo bo prišel za Hindenburgom. Po splošnem mnenju bo Hitler prevzel predsedništvo in bo obenem ostal kancler.

Nemški predsednik je vrhovni poveljnik armade in mornarice in znano je, da želi Hitler dobiti to važno moč v svoje roke.

PLAČILO ZA ROMUNSKÉ ZAROTNIKE

Bukarešta, Romunska, 7. maja. Med igranjem mrtvaške koracnice so bili oberstu Viktorju Prekupu in sedmim častnikom, ki so bili obsojeni zaradi zarote proti kralju, odvzeti častniški znaki in njihove sablje so bile zlomljene.

Temu opraviilo so bili priča zastopniki vseh romunskih polkov in vojaških čol.

Sredi opraviila je zaklical oberst Prekup: "Čela stvar je krivična igra proti nam".

Obema kaznencema je dr. Cooper pojasnil, da je cepljenje z jetičnimi bacili in pozneje cepljenje seruma za nju nevarno in da moreta tudi umreti.

"Glas Naroda" Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY. Subscription rates: \$7.00 for New York, \$3.50 for elsewhere. Advertisement on agreement.

Dopisi. Iz Slovenije.

New York, N. Y. Kot je že večinoma znano, priredijo slovenska pevka društva v Greater New Yorku v nedeljo 27. maja s sodelovanjem ostalih slovenskih društev zabavo s koncertom v korist Slovenskega Narodnega Doma v Slovenskem Domu, 253 Irving Ave., Brooklyn, N. Y.

Vedno nove žrtve tihotapstva. 21. aprila je bil usoden za življenje tihotapec. Kakor že poročano, je bil pri v. Križu nad Mariborom ustreljen 27-letni čevljarški mojster Alojzij Hojnik, znan kot izredno nevaren tihotapec.

Prava ribniška grča. 21. aprila je praznoval svoj 80. rojstni dan nad vse zaslužen mož v Ribniški dolini, znan in priljubljen daleč po Notrjskem in Dolenjskem ter preko bregov zelene Krčke, prava ribniška grča — "oberkapišon" Marko Burger.

Peter Zgaga

NO, KAKO BO PA TO? Zdravilstvo napreduje. Edinoletni napredek tehnike se more primerjati z napredkom zdravilstva. Kaj je danes zdravniku operirati stopalo? Nič: kakor meni klobaso!

Naši v Ameriki

ROJAKE PROSIMO, NAJ NAM NAKRATKO N A DOPISNICI SPOROČE SLOVENSKE NOVICE IZ NASELBINE.

V Craford, Pa., je dne 18. aprila avto povozil Antona Jareca, ko je šel od doma, da iznenaja rešilni ček. Lastnik avtomobila je neki bogati žid. Drugi dan je Jarec umrl za poškodbami in pokopan je bil 22. aprila v Uniontownu.

21-letni Joe Pucelj, sin družine Frank Pucelj, visi v Milwaukee County bolnici v Wauwatosa med življenjem in smrtjo, kot posledica grozovite avtomobilske nesreče, ki se je pripetila v četrtek 26. aprila ob 2. uri zjutraj v Waukesha, deloma tudi v sled njegove lastne neopretnosti.

Pa je naš Marko prebehal v svojem življenju tudi marsikatero bridko uro. Svojo prvo ženo, hčerko deželnega poslana Primoža Pakiza iz Podgora pri Sodražici, je izgubil po 25 letih srednjega zakona; zapustila mu je več neprekrljenih otrok. Poiskal si je sedanjo življenjsko družico iz ugledne trške rodbine, s katero živi v zgodnjem slogu že nad 30 let.

Pa je naš Marko prebehal v svojem življenju tudi marsikatero bridko uro. Svojo prvo ženo, hčerko deželnega poslana Primoža Pakiza iz Podgora pri Sodražici, je izgubil po 25 letih srednjega zakona; zapustila mu je več neprekrljenih otrok.

Pozdrav vsem čitateljem! Joe Trebec.

NESREČA ALI ATENTAT? Ni dolgo tega, ko se je podal belgijski kralj v spremstvu svojega služabnika na izlet v gore, odkoder se ni več živ vrnil. Pod visoko skalnato pečino so ga našli mrtvega.

Belgijska vlada je odločno nastopila proti angleškemu časnikarju, češ, da s svojimi trditvami vzbuja eno senzacijsko, za katero hoče biti dobro plačan.

Priloženo vam pošiljam tri dolarje za nadaljnjo naročnino. Delavske razmere so tukaj bolj slabše, kakor so menda tudi drugod.

Delavske razmere se tukaj le počasi izboljšujejo. Najbolj obratuje pluharna, v kateri se dela po štiri dni na teden. Druge tovarne obratujejo komaj po dva dni.

Dne 28. aprila je priredilo v tiskarstvu Slovenskem Domu slovensko pevsko društvo koncert. Na programu je bilo dosti zanimivih točk. Ljudje so napolnili dvorano do zadnjega kotička.

Čast in hvala Mr. Turku in njegovima hčerčkama Mary in Stefi iz Girard, Ohio, ki so tako lepo peli, da bi jih človek kar naprej poslušal.

Prebivalstvo v obmejenem pasu je precej ubožno in je zato tihotapstvo zlasti v sektorju pri Kopačnici bujno razvito. V teku zadnjih 14 dni je tu padlo kot žrtev tihotapske strasti že pet moških: najprej Martin Frelj, ki je za nagrado 80 Din gnil kravo čez mejo.

V Detroit, Mich. je umrl 2. maja dobro znani rojak Mr. Anton Tiskler, po dolgi štiri leta trajajoči bolezni — sušici. Pokojni je bil doma in rojen na Vrhniki leta 1871.

Roscoe, N. Y. Takoj po strelili so granicariji že nasledovali ostala dva tihotapeca, ki pa se jima je posrečil beg v okolišnji temni noči Pač pa so granicariji ujeli oba kooja in jih še ponoči oddali finančni kontroli v Sovodnju, kjer bosta prodana v korist občinskim ubožem občine Oselice.

Zabotna novica se je takoj naslednje jutro razširila daleč na okrog. Na kraju smrti se je zbrala komisija, ki si jo tvorili sreski načelnik Ivan Legat iz Škofje Loke, zdravnik dr. Milan Gregorčič iz Goronje vasi in poveljnik granicarijev, kapetan Jovanović. Ugotovili so natančno vse podrobnosti in dognali, da ni bilo nad ustreljenici izvršeno niti njemajenje nasilje in da so zatorej razne govorice, ki so se razširile med ljudstvom, povsem neosnovane.

Sharon-Farrell, Pa. Delavske razmere se tukaj le počasi izboljšujejo. Najbolj obratuje pluharna, v kateri se dela po štiri dni na teden. Druge tovarne obratujejo komaj po dva dni.

Čast in hvala Mr. Turku in njegovima hčerčkama Mary in Stefi iz Girard, Ohio, ki so tako lepo peli, da bi jih človek kar naprej poslušal.

Prebivalstvo v obmejenem pasu je precej ubožno in je zato tihotapstvo zlasti v sektorju pri Kopačnici bujno razvito. V teku zadnjih 14 dni je tu padlo kot žrtev tihotapske strasti že pet moških: najprej Martin Frelj, ki je za nagrado 80 Din gnil kravo čez mejo.

V Detroit, Mich. je umrl 2. maja dobro znani rojak Mr. Anton Tiskler, po dolgi štiri leta trajajoči bolezni — sušici. Pokojni je bil doma in rojen na Vrhniki leta 1871.

no, je bil tudi ustanovitelj Slovenskega Sokola v Clevelandu in tudi njega uradnik več let. Tudi tukaj je v Detroitu je bil do njegove bolezni vedno zelo delaven pri pevskem društvu "Ljubljanski Vrh" in splošno spoštovan med rojaki. Tukaj zapuščala žalujočo so-progo, pet sinov in tri hčere, izmed katerih je že pet poročenih.

Poročevalec.

no, je bil tudi ustanovitelj Slovenskega Sokola v Clevelandu in tudi njega uradnik več let. Tudi tukaj je v Detroitu je bil do njegove bolezni vedno zelo delaven pri pevskem društvu "Ljubljanski Vrh" in splošno spoštovan med rojaki. Tukaj zapuščala žalujočo so-progo, pet sinov in tri hčere, izmed katerih je že pet poročenih.

Pozdrav vsem čitateljem! Joe Trebec.

Pozdrav vsem čitateljem! Joe Trebec.

Pozdrav vsem čitateljem! Joe Trebec.

Pozdrav vsem čitateljem! Joe Trebec.

Pozdrav vsem čitateljem! Joe Trebec.

Pozdrav vsem čitateljem! Joe Trebec.

Pozdrav vsem čitateljem! Joe Trebec.

POZDRAV. Pred odhodom v stari kraj, pozdravlja vse prijatelje in znance, posebno pa družine Makše, Rezelj in Panček, družino Braniselj v Kirkland Lake, Ursulo in Franka Braniselj v Cleveland, Ohio, družini Jožeta in Toneta Martinčič v Jerome, Pa. ter Johna Sparmbлека in družino v Indianapolis, Ind.

Pozdravlja tudi pevski zbor "Triglav" v Kirkland Lake. Frank Sparmbлек, Matija Otoničar.

Mož se bo nekaj časa obotavljal, slednjič bo pa ljubki ženici stisnil potrebno pristojbino v roko rekoč: — Na, pojdi, in glej, da boš šla k dohtarici. K dohtarju mi pa nikar ne hodi, posebno pa k takemu dohtarju ne, ki sploh dohtar ni.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJE MO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU. V JUGOSLAVIJO: Za \$ 2.50 Din. 100, Za \$ 5.00 Din. 200, Za \$ 7.50 Din. 300, Za \$ 11.75 Din. 500, Za \$ 22.75 Din. 1000.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJE MO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU. V ITALIJO: Za \$ 9.25 Lir. 100, Za \$ 17.90 Lir. 200, Za \$ 44.00 Lir. 500, Za \$ 87.50 Lir. 1000, Za \$ 174.00 Lir. 2000.

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO BO NAVEDBENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI. Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodni v dinarjih ali lirah dovoljemo se bolje pogole. UPLAČILA V AMERIŠKEM DOLARJU: Za izplačilo \$5.00 morate poslati \$ 5.75, " " " \$10.00 " " " \$10.50, " " " \$15.00 " " " \$15.75, " " " \$20.00 " " " \$20.75, " " " \$25.00 " " " \$25.75, " " " \$30.00 " " " \$30.75, " " " \$35.00 " " " \$35.75, " " " \$40.00 " " " \$40.75, " " " \$45.00 " " " \$45.75, " " " \$50.00 " " " \$50.75, " " " \$55.00 " " " \$55.75, " " " \$60.00 " " " \$60.75, " " " \$65.00 " " " \$65.75, " " " \$70.00 " " " \$70.75, " " " \$75.00 " " " \$75.75, " " " \$80.00 " " " \$80.75, " " " \$85.00 " " " \$85.75, " " " \$90.00 " " " \$90.75, " " " \$95.00 " " " \$95.75, " " " \$100.00 " " " \$100.75.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY. "Glas Naroda". 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY. "Glas Naroda". 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY. "Glas Naroda". 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY. "Glas Naroda". 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY. "Glas Naroda". 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

RDEC TRAK

Ob mogočih rdečkastih pečinah, ki se razprostirajo ob reki Adiži, se razteza valovito hribovje. Za časa tridesetletne vojne so zidali po teh hribovih grajski svoje gradove, v katerih so nestrpno pričakovali novih bojev. V teku nekaj let je nastalo po okolici vse polno gradičev, ki so pa sedaj vsi zapušteni, porušeni z zelenjem, v katerih neprebiva živa duša. Da, včasih je bilo tukaj lepo. Po dvoriščih je vse vrvelo, po sobanah so se izprehajale krasne grajske gospe in gospodje, v jedilnicah so pa gospodarji pili in peli in se po svoje zabavali.

Baronica, ki je bila vdova po visokem angleškem uradniku, se je seznanila z baronom na nekem potovanju. Ko sta se poročila, se je vsi zelo čudno zdelo, ker sta bila njuna značaja tako različna. Zakon je bil najbrže nesrečen. Baron je bil prej v diplomatski službi, pozneje je pa službo pustil in voč let preživel v južnih krajih. Vrnil se je zelo šibkega zdravja, kar je tudi pričala njegova rmena polt. Na prvi pogled je bil zelo neprijazen in ljudje so nehoti sklepali, da je v mlajših letih preveč razuzdano živel.

Ko se je to dogajalo na dvorišču je odprla v gradu rmena nervozna roka z velikim ropotom okno. Gospa je pogledala v okno, takoj je pa obrnila pogled vstran in se napolnila po parku. Pod velikim hrastom je stala mala klopica, na katero je ponavadi sedla in se zamislila. Na tem mestu je najraje sedela. Do tam je le redkokdaj segel baronov rezki in breščeci glas.

Samo v nekem gradiču je živel še pred kratkim grof, ki je pa prišel v take zadrege, da je prodal grad nekemu Židu. Trava je rasla po potih, zidov se je oprjel mal, vse je bilo mirno in zapušteno. Novč posestniki niso prihajali sem; prišli so le v služaju, če so imeli kakoga dobrega kupca. Samo enkrat so prišli na leto s svojimi družinami in priredili malo zabavo. Dvorano so bile polne Židov, in stari hebrejski jezik je zopet za nekaj časa oživel mrtve in zapušteno prostore.

Tako je sedaj danzadnem gledala v daljavo in sanjala. Naenkrat so izginile izpred nje-nega pogleda črte horizonta, pogled je šel dalje, in slednjic se ji je zdelo, da vidi morje, da vidi svoje domovino in svojo domačo hišo. Kako krasni so valovi, kako ljubezno božajo beli breg! Na bregu pa leži pod solnčnikom mlada deklica, zatopljena v roman — ona sama.

V tistih lepih časih, ko je ležala na obrežju, je brala krasno povest o mladem vojaku, katerega mora v najkrajšem času pripeljati ladja iz Indije. Čakala ga je in čakala in močno ji je utripalo srce. Ravno tako lep mora biti, ravno tako hraber in močan. Z žalostnim vzdihom je bila tedaj zaprla knjigo, napol je zamislila in pogledala v daljavo.

— Bog naj me kaznuje. — Je klepetal Moric Turteltaub nekega večera mlademu gospodu, ki je bil nenavadno rmenje pelti. — Grad leži na najlepšem prostoru, in gospod baron... Tuje ga je prijel za roko in mu rekel: — Nikar se ne izgovarjajte, gospod... no, kako se že imenujete — ah da, gospod Turteltaub. Saj sem že dovolj slišal. Kar vidim, to vidim. — Saj vendar ne kupčujete za kravo. — Še enkrat mi povejte, koliko stane vse skupaj. — Boste že potem videli, če bom kupil. Židu ni bilo to povsede. Vedel je namreč, da bo kupca odpuštil, če mu pove previsoko ceno, rad bi pa tudi pri kupčiji kolikor mogoče veliko zaslužil.

Ona je bila visokorasta vitka ženska in kljub svoji starosti še vedno zelo lepa. Imela je velike oči, iz katerih je sijalo usmiljenje, darežljivost in dobrotu. Ker ni imela nikogar, kateremu bi potožila svojo nesrečo, je začela ljubiti živali, katere si je kupovala in jih imela v parku. Ko je stopila zjutraj iz gradu, ji je priletele nasproti na stotine golobov, šest velikih psov je začelo veselo lajati, race so priletele s tolmuna in se struile okoli svoje gospodinjice. Jelena sta teptala zemljo in mala arabska kobilica je začela v hlevu razgetati. Na visokem zidu se je našopiril pav.

— V tistih lepih časih, ko je ležala na obrežju, je brala krasno povest o mladem vojaku, katerega mora v najkrajšem času pripeljati ladja iz Indije. Čakala ga je in čakala in močno ji je utripalo srce. Ravno tako lep mora biti, ravno tako hraber in močan. Z žalostnim vzdihom je bila tedaj zaprla knjigo, napol je zamislila in pogledala v daljavo.

Po dolgoletnem ustavljanju je slednjic povedal ceno, ki se baronu ni zdelo previsoka in je pristavil, da je ruširan človek, katerega zaletuje večna kletev njegovega rolu. — Pristavil je nadalje, da grad samo zategadelj proda, da pride zopet v aristokratske roke. Rmeni gospod je stal nekaj časa es zamišljen na terasi, s katere je bil krasen razgled na dolino reke Adiže. Nato se je pa počasi obrnil in ponudil Židu roko in rekel: — Dobro. Nato sta se oba odpeljala k narju. Po preteku ene ure je stopil Žid ves vesel na cesto; v žepu je imel ček za veliko svoto denarja.

— Tako surov, kakor danes ni bil še nikoli. S svojim tajnikom, revnim jetičnim človekom, kateri je moral prekiniti svoje študije, da si zaslužijo malo kruha in da se v prostih urah nekoliko razvedri, je izzval na brutalen način preprij. Danes je bilo pa celo potprežljivemu tajniku preveč. Nekaj časa ga je pošlušal, potem mu je pa odpovedal službo. Baronica je bila še bolj žalostna, ker je vedela, da bo morala zanj prejeti ona opravljati tajniško službo in prenašati vsakovrstne surovosti svojega moža.

— Tako surov, kakor danes ni bil še nikoli. S svojim tajnikom, revnim jetičnim človekom, kateri je moral prekiniti svoje študije, da si zaslužijo malo kruha in da se v prostih urah nekoliko razvedri, je izzval na brutalen način preprij. Danes je bilo pa celo potprežljivemu tajniku preveč. Nekaj časa ga je pošlušal, potem mu je pa odpovedal službo. Baronica je bila še bolj žalostna, ker je vedela, da bo morala zanj prejeti ona opravljati tajniško službo in prenašati vsakovrstne surovosti svojega moža.

— Tako surov, kakor danes ni bil še nikoli. S svojim tajnikom, revnim jetičnim človekom, kateri je moral prekiniti svoje študije, da si zaslužijo malo kruha in da se v prostih urah nekoliko razvedri, je izzval na brutalen način preprij. Danes je bilo pa celo potprežljivemu tajniku preveč. Nekaj časa ga je pošlušal, potem mu je pa odpovedal službo. Baronica je bila še bolj žalostna, ker je vedela, da bo morala zanj prejeti ona opravljati tajniško službo in prenašati vsakovrstne surovosti svojega moža.

— Tako surov, kakor danes ni bil še nikoli. S svojim tajnikom, revnim jetičnim človekom, kateri je moral prekiniti svoje študije, da si zaslužijo malo kruha in da se v prostih urah nekoliko razvedri, je izzval na brutalen način preprij. Danes je bilo pa celo potprežljivemu tajniku preveč. Nekaj časa ga je pošlušal, potem mu je pa odpovedal službo. Baronica je bila še bolj žalostna, ker je vedela, da bo morala zanj prejeti ona opravljati tajniško službo in prenašati vsakovrstne surovosti svojega moža.

— Tako surov, kakor danes ni bil še nikoli. S svojim tajnikom, revnim jetičnim človekom, kateri je moral prekiniti svoje študije, da si zaslužijo malo kruha in da se v prostih urah nekoliko razvedri, je izzval na brutalen način preprij. Danes je bilo pa celo potprežljivemu tajniku preveč. Nekaj časa ga je pošlušal, potem mu je pa odpovedal službo. Baronica je bila še bolj žalostna, ker je vedela, da bo morala zanj prejeti ona opravljati tajniško službo in prenašati vsakovrstne surovosti svojega moža.

— Tako surov, kakor danes ni bil še nikoli. S svojim tajnikom, revnim jetičnim človekom, kateri je moral prekiniti svoje študije, da si zaslužijo malo kruha in da se v prostih urah nekoliko razvedri, je izzval na brutalen način preprij. Danes je bilo pa celo potprežljivemu tajniku preveč. Nekaj časa ga je pošlušal, potem mu je pa odpovedal službo. Baronica je bila še bolj žalostna, ker je vedela, da bo morala zanj prejeti ona opravljati tajniško službo in prenašati vsakovrstne surovosti svojega moža.

— Tako surov, kakor danes ni bil še nikoli. S svojim tajnikom, revnim jetičnim človekom, kateri je moral prekiniti svoje študije, da si zaslužijo malo kruha in da se v prostih urah nekoliko razvedri, je izzval na brutalen način preprij. Danes je bilo pa celo potprežljivemu tajniku preveč. Nekaj časa ga je pošlušal, potem mu je pa odpovedal službo. Baronica je bila še bolj žalostna, ker je vedela, da bo morala zanj prejeti ona opravljati tajniško službo in prenašati vsakovrstne surovosti svojega moža.

Kdo si ne želi domov?

VSAKDO lahko sedaj z malimi stroški potuje v domovino in se neovirano vrne nazaj.

Moderni parniki Vam nudijo vso potrebo, in kdor je od večšega zastopnika pravilno poučen, mu je potovanja zabava.

Pri nas lahko kupite vozne liste za vse parnike.

V sa pojasnila za dobavo potnih listov, affidavitov; če želite dobiti sorodnika iz starega kraja, kakor tudi vse druge informacije, da m o vsakomur brezplačno.

Pišite nam! SLOVENIC PUBLISHING Co. Travel Bureau 216 West 18th Street New York, N. Y.

Mi zastopamo vse parobrodne družbe.



ZABAVA ANGLEŠKIH MINISTROV

Člani angleške vlade preživljajo svoje počitnice kot pravi Angleži. Razen enega so vsi, dasi prijetni, navdušeni sportniki in večinoma prosti časa porabijo za sport. Naravno je seveda, da se udeležujejo ministrski predsednik na vse strani. Igra golf, saj je rojen na Škotskem, in rad hodi daleč na izprehod. Poleg tega je navdušen za umetnost in glasbo, zelo se pa zanima tudi za moderno vedo in starinske predmete. Baldwin je večji sportnik. Vesla in navdušen je za ericket. Obožuje knjige in navdušeno zbira pipe, obenem se pa rad peča s prasičerejo. Državni tajnik za Indijo Sir Samuel Hoare igra tenis ter goji drsalni in plavalni sport. Državni tajnik za Škotsko Sir Collins se rad vozi z jahto po morju. Notranji minister sir Philip Cunliffe-Lister igra golf in se rad udeležuje lova na konju. Zunanji minister Sir John Simon noče imeti s strelnim orožjem nič skupnega, omejuje se samo na golf in drsalno, pa tudi sah igra rad. Lord kancelar Sankey in vojni minister lord Hailsham sta navdušena za pešizlete. Državni tajnik za deminione Thomas je vsestranski sportnik, letalski minister Marquis of Londonderry je pa navdušen letalec, kakor se pač spodobi. Edini nesportnik v angleški vladi je trgovinski minister sir Walter Runcimen. Edino veselje ima z zbiranjem najrazličnejših modelov ladij. Vsi člani vlade so pa vneti za družabni sport, kar se vidi zlasti na sejah parlamenta. Iz papirja, ki leži pred njimi na klopih, znajo vsi brez izjeme med parlamentarnimi debatami delati krasne drob-narije. Med njimi so strokovnjaki za papirnatu delade, ladjece, prstane, zvezde in rože. En član vlade zna iz papirja napraviti celo kozarec. Pravi strokovnjak v tem zanimivem domačem sportu parlamenta je Winston Churchill.

POLJSKO MESTO POGORELO

Varšava, Poljska, 6. maja. — Danes je uničil požar mesto Włodzimierz v vzhodnem delu Poljske. Zgorelo je nad dvesto hiš.

V tem seznamu : : : Poučnih Knjig boste našli knjigo, ki bo vas zanimala

- Angleško slovensko berilo \$2.—
Amerika in Amerikanci (Trunk) 5.—
Angeljska služba ali nauk kako se naj streže k sv. maši .10
Boj nalezljivim boleznim .75
Cerkniško jezero .120
Domači zdravnik po Knajpu: vezano \$1.50 broširano 1.25
Domači vrt .120
Govedoreja .150
Hitri računar .75
Gospodinjstvo .120
Jugoslavija (Melik) 1. zvezek .150 2. zvezek, 1—2 snopič .180
Kletarstvo (Skalicky) 2.—
Kratka srbska gramatika .30
Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov .30
Kako se postane državljan Z. D. .25
Knjiga o dostojnem vedenju .50
Kubična Računica .75
Liberalizem .50
Mlada leta dr. Janeza Ev. Kreka .75
Mladeničem, 1. zvezek .50 2. zvezek .50
(Oba skupaj samo 90 centov)
Mlekarstvo 1.—
Nemško - angleški tolmač .140
Nasveti za hišo in dom .1.—
Najboljša slov. Kuharica, 668 str. (Kalinšek), lepo vez. 5.—
Največji spisovnik ljubavnih in drugih pisem .75

- Ojačen beton .50
Obrtno knjigovodstvo 2.50
Praktični računar .75
Perotninarstvo, broširano 1.50
Pravila za oliko .65
Psihične motnje na alkoholski podlagi .75
Prehodniki in idejni utemeljitelji ruskega idealizma 1.50
Radio, osnovni pojmi iz radio tehnike, vezano 2.— broširano 1.75
Ročni slov, nemški slovar .90
Slovenska narodna mladina, (obsega 452 strani) 1.50
Sveto Pismo stare in nove zaveze, lepo trdo vezano 3.—
Sadno vino .40
Sadje v gospodinjstvu .75
Učna knjiga in berilo laškega jezika .60
Učna knjiga in berilo italijanskega jezika 1.—
Učbenik angleškega jezika: trdo vez 1.50 broširano 1.25
Uvod v filozofijo (Veber) 1.50
Veliki slovenski spisovnik: Zbirke pisem, listin in vlog za zasebnike in trgovce 1.25
Veliki vsevedež .80
Voščilna knjižica .50
Zbirka domačih zdravil .60
Zdravilna zelišča .40
Zgodovina umetnosti pri Slovincih, Hrvatih in Srbih 1.90
Zdravje mladine 1.25
Zdravje in bolezen v domači hiši, 2 ZVEZKA 1.20
Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev. (Melik) II. zvezek .80

Te in mnogo drugih knjig, lahko dobite pri KNJIGARNI "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

Poziv! Izdajanje lista je v rvezl s velikimi stroški. Mne go jih je, ki so radi slabih razmer tako prizadeti, da so nas naprosili, naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno. Uprava "G. N."

Naznanilo in zahvala. V svojem in v imenu svojih otrok naznanjam potrpega srca vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je po kratki in mučni bolezni umrl dne 26. aprila v St. John's Hospital, Long Island City, moj nepozabljeni mož in skrben oče svojim otrokom PETER PICULIN Star je bil 46 let ter je bil rojen v Čepovanu na Primorskem. Pokopani smo ga dne 31. aprila na pokopališču sv. Trojice, kjer počiva že toliko njegovih mnogostevnih znancev in prijateljev. Prisrčna hvala vsem, ki so mi stali na strani v urah žalosti, ki so mi na ta ali oni način pomagali, darovali vence, prišli krogli pokojnika in ki so ga spremlili na zadnji poti. Posebno hvalo sem pa dolžna slednjim: Mr Peter Vogrič, Mr Frank Vogrie, Mr Joseph Vogrie, Mr in Mrs Hogak, Mr in Mrs J. Mrak, Mr in Mrs J. Grill, Mr in Mrs Costa, Mr in Mrs A. Bremer, Mr in Mrs H. Ljear, svak in svakinja; Mr in Mrs L. Podkonek, sestra in svak; Mr in Mrs A. Kustrin, Mr in Mrs J. Gregorin, Mr in Mrs A. Gregorin, Mr in Mrs J. Adamic, Mrs. Paula Glesler, Mrs Fannie Banear, Mrs J. Vesel, Family A. Kustelz, Family Ciabattini, Mr in Mrs Rossi, Mr Magajna, Mr Masamento, Mr in Mrs Seales, Mr in Mrs Casey, Mr in Mrs Vermossen, Mr in Mrs Trušnovec, Mr in Mrs Strdič, Mr in Mrs Vass, Fellow Workman at Sherman Creek, Fellow Carriers and Manager of sta. B. L. I. Daily Star, Daily Star Boys' Assn., Mr in Mrs A. Skully, Mr Ig. Mude, Mr J. Terček. Torej še enkrat lepa hvala vsem. Ti pa, dragi, spavaj mirno. V naših srečih boš ostal, dokler se ne svidemo s Teboj. Zaluječi ostali: LOJZKA PICULIN, soproga; JOHN, CHARLES, RUTH, otroci; HARRY LICAR, svak; Mrs. PODKONEK, svakinja. Brat, sestra in nekakinja v starem kraju. Glasnar, 7. 5. 1934

MARIJA ROMAN IZ ŽIVLJENJA

ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. H.

Marija prebledi. — Ne vem, kaj govorite, gospod Wendler. In kdo, kot pravite, me straši, vas prav nič ne briga; slišali ste moj odgovor in vas moram prositi, da ga smatrate za mojo resno odpoved. Prosim, da končava ta razgovor. Očetu hočem prihraniti neprijetnost in mi ne bom povedala o vaši ponudbi. Prosim, ravnajte se po tem.

— O, bojite se, da bi vas oče zaradi tega oštel, ker ste zavrnila tako lepo priložnost. To je zelo nespametno milostljiva gospica. Kot veste, v sedanjih časih revnih nevest ni mogoče oddati. Žal vam bo še, da ste me zavrnila, toda tedaj bo prepozno. Take priložnosti vam ne bom več nudil, pomislite to in tudi od kake druge strani ne boste dobili tako lepe ponudbe.

Marija opazi, da postaja Wendler zaradi njene odpovedi vedno bolj jezen, zato stopi k vratom in jih odpre.

— Prosim, prepustite mi odločitev zaradi moje usode. Vem pa, da sva si z očetom v tem edina. Nikdar me ne bi hotel pregovoriti za kak zakon brez ljubezni. Zelo mi je žal, da vam moram vašo ponudbo odkloniti, toda ne morem drugače. Prosim, oprostite mi. In pri vaših nazorih glede revnih nevest bi vam bilo mogoče nekega dne žal, da si niste izbrali boljše.

Jezno zmee Wendler zlatnino in drage kamne v kovček, ga zapre in se jezno postavi pred njo.

— Prepustil bom torej vam, da poveste svojemu očetu, kar se vam poljubi, ako se bom od sedaj naprej vaju izogibal. Toda prav gotovo boste še nekega dne obžalovali, da ste me zavrnila.

Pri tem zamahne z roko in gre z visoko dvignjeno glavo iz kabine.

Marija zapre vrata in sede na stol; obriše si oči, kot bi hotela izbrisati spomin na ta dogodek. Najbolj je bila užaljena vsled tega, kar ji je rekel glede njene naklonjenosti do Dewalla. Rekel ji je, da ji Dewall straši v glavi. O, ljubi Bog, ne v glavi, temveč globoko v sreču. In najbrže bo prišlo tako, kakor je rekel Wendler, da se bo Dewall poročil z Miss Vautham. Toda tudi ta trditve je ni mogla zaperjati, da bi postala Wendlerjeva žena, četudi bi jo zaradi njegove snubitve zavidalo na tisoče ljudi. Kaj naj počne z Wendlerjem, ko je vendar vsaka mišica njegovega telesa z velikim hrepenenjem zahtevala Dewalla? Ako ne more biti njegova žena, potem ne more biti tudi žena nobenega drugega, to je vedela.

In kaj naj sedaj poreče svojemu očetu, ako Wendlerja ne bo več blizu? Prav gotovo bo takoj opazil. In bi bilo mogoče vendarle najpametnejše, ako očetu prizanesljivo pove, kaj se je zgodilo.

Gre v svojo kabino, si umije obraz z mrzlo vodo, nato pa odide na krov k očetu, ki ji smeje zre naproti.

— No, Marija, ali si videla kaj lepe stvari?

Marija sede poleg njega.

— Da, oče; Wendler ima s seboj krasne stvari in mi je vse pokazal.

— Tako, tako! In sedaj ima mogoče moja Marija neizpolnjive želje v svojem sreču?

Marija prime njegovo roko.

— Ne, oče. Moja sreča ne visi na nakitu, in to ti bom takoj dokazal. Mogla bi imeti vse, kar mi je pokazal in poleg tega še celega gospoda Wendlerja. In vendar sem z zahvalo odklonila.

Presenečen se dvigne dr. Buchwald.

— S tem menda nočeš reči, da ti je stavil kako ženitveno ponudbo?

— Da, oče to sem hotela reči.

— In — ti si ga odklonila?

— Morala sem, ker ga ne ljubim; mi ni niti najmanjše všeč.

— Tudi meni bi se zdelo čudno! Ne, Marija, to ni pravi mož za tvojo hčer, in če so njegove premoženjske razmere še tako sijajne.

— Torej nisi huda na mene?

— Kako bi tudi mogel biti, moj otrok? V tem prasanju ne bi hotel na tebe nikdar vplivati, pri tem mora vsak človek sam odločevati, kakor ve sam, da je najboljša.

Marija mu tiho poljubi roko.

— Hvala ti, oče; vedela sem, da me boš razumel. Skraja sem ti hotela to zamolčati, kakor sem ti že prej prikrila marsikateri več ali manj vsiljivi poklon, toda gotovo bi kmalu opazil, ako se bo užaljen naju izogibal in potem bi te mučile vsakovrstne misli.

Smeje ji oče gladi lase.

— Tudi sam bi prišel resnici do dna, Marija, toda boljše je, da si mi vse povedala. Iz tega izprevidim, da si še vedno zaupljiva do mene.

Marija nekoliko zardi in najbrže bi mu povedala vse, kar se je dogodilo med njo in Henrikom Dewallom. Toda v njej je bila tajna, nejasna bojazen, da bi se mogoče oče jezil na Dewalla, ko bi se v resnici kdaj poročil z Miss Vauthamovo. To pa je hotela prihraniti Dewallu in očetu. Oba sta bila uslužbena pri istem podjetju, vsak dan sta bila pri svojem opravilu v stiku, tukaj ne sme nobena stvar stopiti vmes, tudi potem ne, ako bi se Dewall poročil z Miss Vauthamovo.

Zopet poljubi očetovo roko in pravi iskreno:

— Tebi morem v vsakem oziru zaupati, saj vem, da mi vedno želi vse najboljša in da nimam nobenega boljšega prijatelja kot si ti.

Oče ji priklama.

— Teja ne smeš nikdar pozabiti, moja Marija.

Nekaj časa še se razgovarjata, dokler potniki ne prično polni ti krova. Takoj nato prične igrati godba in na majhnih mizicah so servirali čaj. Na praznem prostoru so pričeli pari plesati in seveda se je pričelo tudi živahno ljubimkovanje. Toda med veselimi ljudmi je danes manjkal Kurt Wendler. Potrj je sedel v svoji kabini in se je vpraševal, zakaj se je za vse to toliko trudil. Spustil se je celo v nečedne spletke z Miss Vautham. Ali bo imela pri Dewallu kaj več sreče? Seveda ga je najbrže Marija zavrnila, ker je bila s tem doktorjem skrivaj zaročena. Toda če se bo Dewall pustil Miss Vauthamovi vjeti, bo postala že drugačnega mišljenja. In tedaj bo mislila, da se ji bo Wendler zopet približal. Toda čudila se bo, kako hladno jo bo zavrnil. Kaj pa je to neumno dekletu sploh mislilo? Ali je sploh mogoče, da bi imela kako boljše priložnost? Ali se ne bi brez števila žensk čutilo srečne, ako bi jih hotel poročiti? In ta neumna stvarica se mu je zahvalila in zavrnila. Čas plačila bo že prišel. Zelo bo še razočarana ako upa na dr. Dewalla, tega Miss Vautham ne bo tako hitro izpustila iz svojih rok. Konečno pa more Miss Vautham mnogo več položiti na tehniko kot pa uboga Marija Buchwaldova. Toda v tem svojem razpoloženju bi mogel tega Dewalla zadaviti. Zakaj je temu revedu vse letelo v naročje in zakaj je bila tudi Miss Vautham vanj tako natelebana? Samo zaradi njegove lepe zunanjo-

sti! Kaj še! Saj se je mogoče tudi sam še vedno pokazati! Samo, ko bi se mogoče sedaj tolažiti z bogato Amerikanko! To bi bilo nekaj, ako bi se mogoče sedaj poročiti z njo, mesto z ošabno Marijo. Miss Vautham je vendar bila dekle, v katero se more človek zaljubiti. In njena veličanska premoženje? Preneumen je bil, da se je spustil v njene spletke. Bolj pametno bi bil napravil, ako bi Miss Vauthamovi pošteno dvoril in bi mogoče prišel do svojega cilja, Bil je ve-lik tepee, da se je lotil neumne Marije.

(Dalje prihodnjit.)

STRAŠNA NOČ MED VOLKOVI IN ŠAKALI

Nedavno smo poročali, da se je odpravila ekspedicija pod vodstvom svetovnega avtomobilskega rekorderja Malcolm Campbell v bivšo Nemško Jugozapadno Afriko, da bi v puščavi Namib, "Pečeni puščavi", poiskala neki zaklad. Ta ekspedicija se vrača sedaj domov s praznimi rokami. Campbell je menil, da bo kraj, kjer baje leži zaklad dosegel z letalom, a že pri prvem poletu iz Lüderitzovega do Kitovega zaliva se je moral prepričati, da v puščavi Namib in godnih tal za pristajanje. Sredi puščave je moralo letalo po silni na tla, pri čemer sta ga Campbell in pilot toliko popravila, da se je mogoče pilot vrniti do Lüderitzovega zaliva. Campbell sam pa je moral prebiti, preden so ga rešili. "Najstrašnejša noč med volkovi in šakali".

Ta neuspeh mu pa ni vzel poguma, odločil se je, da poskusi svojo srečo peš. To je pa bilo skoraj še hušje. Podnevi je solnce neusmiljeno žgalo moze, ki so se vdrali do kolen v pesek in so se z največjim naporom napredovali. Ponoči so bili potem izpostavljeni ledenemu mrazu. Več dni je deževalo v veletokih, a potem je spet zadivjal pešeni vihar, pred katerim so morali leti na tla in si varovati oči, da jih niso uničila pešena zrna. Vendar je ekspedicija prišla dnevno povprečno za 40 km naprej. Počasi so se izčrpale zaloge vode, tako da je prišlo na zadnje, komaj po en kozarec vode na moža dnevno. Nekega dne so zadeli na človeško okostje. Tu je bil nekdo bogve kdaj umrl od napore in žeje. Nato so srečavali čedalje več okostij, tako da so jim postala pravi kazipot.

Čez dan je bila puščava drugače kakor izumrla, le zdaj pa zdaj so naleteli na kakšni kačo. Tem več pa je bilo ponoči volkovi in šakalovi, ki so se plazili tik okrog taboriščnega ognja. S strašnimi streli so morali odganjati vsiljive in nevarne zverine.

Pot je šla mimo visokih skalnih gorovij. Preiskave so kazale, da so polna železa, mangana, sljude in zlata. To je bilo veliko odkritje toad na izkoriščenje teh zemeljskih zakladov za sedaj ni misliti.

Tudi z domnevanim zakladom, zaradi katerega se je ekspedicija odpravila na to težavno potovanje ni bilo nič. Pešak je prekrizal vsa pričakovanja. Puščava je ena sama potujoča spina, ki se ne ustavlja niti pred gorovji niti pred morjem. Obala se pomika ne-

DRZNA TATVINA V VLAKU

Ko se je peljal hlapec Martin Zorko, zaposlen pri nekem posestniku v okolici Maribora, z dopoldanskim vlakom proti Ormožu, je imel spotoma nenavadno smolo. Med postajama Pragersko in Ptuj je za hip zadremal. Ko se je pa pred Ptujem prebudil je v velikem strahu opazil, da mu je zmanjkala aktovka, v kateri je imel 11.600 Din. Obvestil je varnostne organe, ki so v Ptuj preiskali vlak in izsledili 45-letno Antonijo Rojkovo, pri kateri so našli aktovko. Rojkova se je pri zaslišanju zagovarjala, da je pomotoma vzela aktovko in da niti ni pogledala, kaj je v njej. Hlapec je denar mesel nekemu ormoškemu trgovcu; ne more prehaliti vrlih ptujskih orožnikov, ki so tako naglo izsledili tatice.

JUBILEJ ANGLEŠKEGA KRALJA

London, Anglija, 7. maja. — Včeraj je mimilo 24 let, odkar je vasedel angleški kralj anglijski prestol. V gradu Windsor se vršila mala družinska svečanost.

Knjige Vodnikove Družbe

lahko že SEDAJ naročite za prihodnje leto. Naročnino, ki znaša SAMO — \$1.—, lahko poljete znan, in kakor hitro bodo knjige izšle, jih dobite po pošti. Ako želite tako dolgo, da knjige izide, morate plačati samo \$1.35.

KNJIGARNA 'GLAS NARODA' 216 West 18th Street, New York, N. Y.

RDEČ TRAK

Nadaljevanje s 3. strani.

hotel... to bom že potegnil k sebi... ne boj se...

Satanski nasmeh se je pojavil na njegovem upadlem in velem obrazu.

Baronica je odšla. — Prišla je torej tako daleč, da je bila podobna psu ki ni izpolnil gospodu povelja. Tako daleč je prišlo, da je bila privezana nanj z verigo, dočim so jo nevidne verige vezale nanj že tako dolgo vrsto let.

Ko je stala pri oknu, ni zajokala, toda sree ji je tako močno utripala, da je mislila, da ji bo počilo.

Njene, prej tako dobre oči, so zadobile nekak mrzli blesk, na bledem urliškem obrazu se je pojavila krepka eneržija, brezkrvne ustnice so se počasi premikale.

Tudi za te je ta vez znak hlapčevstva! Sam si se navezala name s krvavo rdečo verigo. — Kdo mi more zabraniti, da imam večjo moč kakor ti. — Kdo mi more zabraniti, da boš šel za menoj, kamorkoli bom hotela, kamorkoli te bom vlekla.

Brez moči je omahnila v naslonjač.

Četr ure pozneje je hotel baron, da bi zaprla okno v njegovi sobi.

Parkrat je potegnil za rdeči trak. — Toda nič se ni ganilo. — Vlekel je vedno močnejše, začel je klekati ženo po imenu, toda nobenega odgovora.

Seveda, osvobodila se je... trak je odrezala... in ga privezala k mizi... — je tulil v brezumni jezici in skočil s postelje.

Opotekajoč se je privlekel do sedenje hobe. — Toda kaj je to? — Baronica je sedela čisto mirno v naslonjaču. — Seveda, že zopet spi, — je zamrmral. — Prijel jo je za ramo in jo začel divje tresiti.

Baronu so vsled strahu izstopile oči iz jamic — — baronica je bila mrtva.

Bolnik se je zopet splazil v posteljo. Tresel se je od mraza in od strahu. Njene oči so ga bile tako presunljivo, pogledale, njeno telo je bilo tako čudno trdno, ko se ga je dotaknil.

Baron se je skušal na vse načine pomiriti, kar se mu je slednjič skoraj posrečilo. — Saj je vendar sedesaj s svojo silno eneržijo kloboval smrti, toda sedaj? Ali se ni

SLOVENIC PUBLISHING CO. TRAVEL BUREAU 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POCVANJE

V JUGOSLAVIJO Preko Havre NA HITREM EKSPRESNEM PARNIKU PARIS 19. MAJA 9. Junja — 30. Junija ILE DE FRANCE 26. Maja — 16. Junija CHAMPLAIN 12. Maja — 2. Junija NIZKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE Za pojasnila in potne liste vprašajte naše pooblašcene agente French Line 19 STATE STREET, NEW YORK

SHIPPING NEWS 8. maja: Washington v Havre Bremen v Bremen 12. maja: Champlain v Havre Berengaria v Cherbourg Conte di Savoia v Genoa 15. maja: Evropa v Bremen 16. maja: Deutschland v Hamburg Lafayette v Havre 18. maja: Stenendam v Boulogne sur Mer Olympic v Cherbourg 19. maja: Paris v Havre Aquitania v Cherbourg Saturnia v Trst 23. maja: Manhattan v Havre Hamburg v Hamburg 25. maja: Veendam v Boulogne sur Mer Majestic v Cherbourg 25. maja: Bremen v Bremen Rex v Genoa 30. maja: Albert Ballin v Hamburg President Roosevelt v Havre Berengaria v Cherbourg 1. junija: Evropa v Bremen Volendam v Boulogne 2. junija: Champlain v Havre Vulcania v Trst 6. junija: New York v Hamburg Washington v Havre 8. junija: Olympic v Cherbourg Stenendam v Boulogne 9. junija: Paris v Havre Aquitania v Cherbourg Conte di Savoia v Genoa 12. junija: Bremen v Bremen 13. junija: Lafayette v Havre Deutschland v Hamburg 16. junija: Ile de France v Havre Berengaria v Cherbourg 18. junija: Evropa v Bremen 20. junija: Hamburg v Hamburg Majestic v Cherbourg Manhattan v Havre 22. junija: Veendam v Boulogne 23. junija: Champlain v Havre Rex v Genoa 27. junija: Aquitania v Cherbourg Albert Ballin v Hamburg Olympic v Cherbourg 28. junija: Saturnia v Trst 29. junija: Stenendam v Boulogne 30. junija: Paris v Havre Bremen v Bremen 3. julija: Lafayette v Havre New York v Hamburg 4. julija: Washington v Havre 5. julija: Berengaria v Cherbourg 6. julija: Majestic v Cherbourg 7. julija: Ile de France v Havre Conte di Savoia v Genoa Evropa v Bremen 11. julija: Deutschland v Hamburg 13. julija: Olympic v Cherbourg 14. julija: Aquitania v Cherbourg Vulcania v Trst 15. julija: Champlain v Havre 17. julija: Bremen v Bremen 18. julija: Manhattan v Havre Hamburg v Hamburg 20. julija: Stenendam v Boulogne 21. julija: Paris v Havre Rex v Genoa 24. julija: Evropa v Bremen 25. julija: Albert Ballin v Hamburg 27. julija: Majestic v Cherbourg 28. julija: Ile de France v Havre

"COUNTY FAIR" Izvršni odbor Republican County Club Committee v New Yorku naznanja, da je izbral orozarno 71. polka za svoj "County Fair". Ves čisti dobiček bo namenjen revečim v New York County. "Fair" se bo vršil dne 24., 25. in 26. maja. Vsa orožarna bo izpremenjena v podežesko pokrajino. Da bodo na razpogo najrazličnejše zanimivosti, je umevno samo po sebi. Natančen program bo pravčasno objavljen. Vstopnina bo nizka, toda veliko otrok bo dobilo brezplačne vstopnice. Vse okrajne organizacije so obljubile sodelovati, da bo uspeh čim večji.

Spomladanski Skupni Izleti:

- BREMEN, 10. MAJA v Bremen Karta do Ljubljane \$122.24; za tja in nazaj \$211.50
BERENGARIA, 12. MAJA v Cherbourg Karta do Ljubljane \$119.21; za tja in nazaj \$206.50
ILE DE FRANCE, 26. MAJA v Havre Karta do Ljubljane \$117.54; za tja in nazaj \$206.50
BERENGARIA, 30. MAJA v Cherbourg Karta do Ljubljane \$119.24; za tja in nazaj \$206.50

Kdor želi imeti prijetno družbo, naj se nam takoj priglasi in če je gotov, naj pošlje nekaj are, da mu preskrbimo najboljši prostor na enem izmed teh parnikov. Mi bomo takoj preskrbeli vse potrebne listine za potovanje in sploh vse, da bo vsakdo zadovoljen. Dolgoletne skušnje in priporočila onih, ki so se posluževali našega posredovanja, so najboljše jamstvo vsakemu. Priglasite se takoj za navodna na:

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (TRAVEL BUREAU) 216 West 18th Street New York, N. Y.

ENAJSTI MEDVEDEK



Medvedka Sultana je imela v Washington Park Zoo v Milwaukee že devetega medvedka. Vso zimo ga je skrivala. Šele ko je napočilo toplo vreme, ga je privedla pokazat radovednim gledalcem.

CENA DR. KERNOVEGA BERILO JE ZNIZANA Angleško-slovensk Berilo ENGLISH SLOVENE READER STANE SAMO \$2 Naročite ga prvi — KNJIGARNA 'GLAS NARODA' 216 WEST 18th STREET NEW YORK CITY